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i b i lanci debbano esser tu t ti discussi pr ima 1 

delle vacanze di Natale. Perciò faccio Tiva 
raccomandazione ai colleghi di usare molta 
parsimonia nei loro discorsi : perchè in gen-
naio dovremo cominciare la discussione dei 
nuovi bi lanci. 

Luzzat ii Luigi. I l suo desiderio è anche i l 
mio ; ma, r ipeto, questo diseguo di legge può 
benissimo essere discusso lunedì. 

Presidente. Al lor a si iscr iverà nel l 'ordine 
del giorno della seduta pomer id iana di lu-
nedì, dopo i l disegno di legge sul chinino. 

Interrogazioni . 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari 
di dar let tura delle interrogazioni pervenute 
al la Presidenza. 

Pavia,  segretario, legge: 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare l 'ono-
revole ministro dei lavori pubbl ic i, per sa-
pere se in tenda di far migl iorare i l mate-
r ia le ferroviar io nel le Calabrie, ove, non 
ostante i cont inui voti e reclami del Consi-
gli o provinciale di Catanzaro, si cont inuano 
ad usare vet ture inservibi li e di scarto. 

« Stagl iano. » 

« I l sottoscri t to chiede d' in terrogare gli 
onorevoli min is t ri dei lavori pubbl ici e del-
l ' interno, sul la revoca dei decreti dei pre-
fet ti di Lucca, Pisa e Livorno che permet-
tevano lo studio del progetto di ferrovia 
Yiareggio-Livorno-Cecina. 

« Catanzaro. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro del l ' interno sugli at ti di in-
t imidazione e di corruzione compiuti dal reg-
gente la sot to-prefet tura di Nuoro, e suoi di-
pendent i, durante i l 1° e 2° periodo eletto-
rale nel collegio di Nuoro, e sugli a t ti di 
rappresagl ia e di vendet ta ai quali, fa l l i t a 
l a candidatura ufficiale, si è ciecamente ab-
bandonato lo stesso sotto-prefetto reggente 
contro tu t ti quel li che egli sospetta siano 
stati fautori della candidatura radicale. 

« P inna. » 
•  

«I sottoscri t ti chiedono d ' in terrogare l'ono-
revole ministro del l ' in terno sulla proibizione 
di un comizio operaio indetto pel giorno 8 
dicembre in Legnano col l ' intervento del-
l 'onorevole Rondani e del deputato locale; 

e in genere sul d i r i t t o pubbl ico, in mater ia 
di r iunioni operaie, v igenti nel circondario 
di Gal larate. 

« Costa, Turat i, Bissolati, Cic-
cotti, » 

« I sottoscri t ti chiedono d ' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubbl ici sul le dif -
fìcili  comunicazioni ferroviar ie f r a Bologna 
e Genova. 

« Pin i, Fasce. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare l 'ono-
revole minist ro del tesoro per sapere se e 
come intenda di r ipresentare i l progetto di 
legge r iguardante gli appai ti dei lavori pub-
bl ici al le Società cooperat ive di produzione 
e lavoro. 

« Grhigi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro del l ' istruzione pubbl ica per 
sapere quale r isul tato abbiano avuto gli studi 
da lui fa t ti ed i provvedimenti presi circa 
i l l icenziamento del sacerdote Sabbat ino 
D'Alfonso da diret tore spi r i tuale del Convit to 
nazionale di Genova, secondo la promessa 
fat ta nel la seduta del 21 marzo 1898 discu-
tendosi la pet izione n. 5555. Desidera inol t re 
di sapere quale fondamento abbiano gli ad-
debiti denunziati dal predetto sacerdote D'Al -
fonso contro i l caval iere Saverio, già ret tore 
del Collegio convit to di Genova ed ora ret-
tore di quello di Torino, in uno s tampato 
recentemente edito a Torino, e quali provvedi-
menti in tenda prendere al r iguardo. 

« Cal ieri Enr ico. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
iscr i t te nel l 'ordine del giorno ai termini del 
regolamento. 

L a seduta termina alle ore 18.50. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Votazione per la nomina: 

di un componente delia Giunta dol bi-
lancio ; 

di un componente della Commissione 
incar icata del l 'esame del disegno di legge 
sui provvedimenti economici e finanziari. 

3. Seguito della discussione dei disegna 
di legge : Stato di previsione della spesa del 


